

**A Magyar Parazitológusok Társasága elnökének beszámolója
az elnökség 2021-2023 között időszakban végzett tevékenységéről**

Tisztelt Közgyűlés!

A korábbi elnökség mandátuma 2020. március 20-án lejárt, de a Covid járvány miatt 2020 október 30-ig látta el az ügyviteli teendőket, amikor sor került a tisztújító közgyűlésre. Az akkori közgyűlésen a módosított Alapszabály és Választási szabályzat elfogadását követően az elnökségbe hat és a számvizsgáló bizottságba három tag megválasztása történt. Az új elnökség a novemberi alakuló ülésén személyemet választotta meg elnöknek és Bozó Csabát főttkárnak. A leköszönő elnökség nevében utoljára számolók be az elmúlt 3 évben végzett munkánkról. Korábban is úgy gondoltam, és gondolom ma is, hogy a fiatalabb nemzedék tagjainak kell átvenni a társaság irányítását, akik remélhetőleg képesek lesznek megbirkózni azokkal a kihívásokkal, amelyek az MPT fennmaradásával és továbbvitelével kapcsolatosak.

2021. június 25-én mindössze 18 tag jelenlétében került sor az évenként kötelezően tartandó közgyűlésre. Ezt megelőzően a számvizsgáló bizottságba beválasztott Széll Zoltán visszalépett, de nem volt hajlandó lemondó nyilatkozatát aláírni. Ezért a közgyűlés titkos szavazással 14 igen szavazattal és 4 tartózkodással visszahívta a megválasztott tisztségből és helyére 17 igen szavazattal megválasztotta Herczeg Dávidot a számvizsgáló bizottság tagjává.

2021-ben két elnökségi ülést tartottunk. A szeptemberi ülést megelőzően Juhász Alexandra e-mailben jelezte, hogy egyéb elfoglaltságai miatt a továbbiakban nem tudja vállalni az elnökségi tagsággal járó feladatokat, ezért lemond tisztségéről és kilép a társaságból. Az elnökség úgy döntött, hogy a következő ülésen tűzi napirendre azt, hogy ki kerüljön Juhász Alexandra helyére. Ezen az ülésen összefoglaltam, hogy miért tartott 8 hónapig, amíg a Fővárosi Törvényszék kiadta a társaság változásbejegyzéséről szóló jogerős végzést. Az ülésen megvitattuk a társaság működésével kapcsolatos aktuális feladatokat (székhely változása, ügyintéző személye, taglétszám alakulása, pénzügyi helyzet áttekintése, honlap, Facebook, Elnökségi Tájékoztató (A legutóbbi, 66. tájékoztató 2019 áprilisában jelent meg). A 2021. szeptemberi elnökségi ülésen határozat született arról, hogy az elnökség egy levelet küld ki, amelyben tájékoztatja a tagságot a korábban történekről és kéri egy összeállított online kérdőív kitöltését. A 64 tag közül 25-en küldték vissza a kitöltött kérdőívet. A válaszadók

kétharmada több mint 10 éve volt az MPT tagja, közel 90%-uk ismerte a társaság honlapját és fele a Facebookot. Egy válaszadó kivételével hasznosnak tartotta az elnökség tájékoztatóját. Számos javaslat érkezett arról, hogy milyen témájú előadások tartását javasolják.

A **decemberi ülés** elején arról számoltam be, hogy a korábban megválasztott elnökségi tagok után a 2020. október 30-ai közgyűlésen Sréter Tamás és Egri Borisz egyenlő számú szavazatot kapott. A két személyt megkeresve Egri Borisz nem kívánt tagja lenni az elnökségnek, Sréter Tamás viszont elfogadta a felkérést. Ezért a következő üléstől tagként vett részt az elnökség munkájában.

2022-ben három elnökségi ülést tartottunk. A februári ülésen az elnökség úgy döntött, hogy szükség van az Alapszabály és a Választási szabályzat további módosítására. Az ülés egyik napirendi pontja volt a tavalyi évre tervezett tudományos rendezvény. Az ezzel kapcsolatos feladatok koordinálását Hornok Sándor vállalta. A rövid vitát követően az elnökség úgy döntött, hogy a humán és állatorvosi területet magába foglaló, időszerű témákkal foglalkozzon a rendezvény.

Április végén került sor a következő elnökségi ülésre. Döntés született arról, hogy az Alapszabály és a Választási szabályzat módosítását az addig megvitatott részek korrekcióját követően is javasolt alaposabban átnézni és ezek átdolgozását követően jogban jártas szakember bevonása is szükséges, mielőtt a közgyűlés elé kerülne elfogadásra. 2022. áprilisában adtuk ki a 67. elnökségi tájékoztatót.

Május 23-án került sor az évenként kötelezően tartandó közgyűlésre, amelyen mindössze 19 tag vett részt. Az elnöki és a számvizsgáló bizottság elnökének a beszámolóját követően a közgyűlés mindkét beszámolót elfogadta.

2022. október 5-én tartottuk meg a harmadik elnökségi ülést. A pénzügyi beszámolót követően Rózsa Lajos tagtársunktól érkezett kérést tárgyalta az elnökség, Papp László akadémikus életét bemutató emlékkötet kiadásának támogatásával kapcsolatosan. Harmadik napirendi pontként a tervezett tudományos ülés végleges programjáról volt szó. Az elnökség egyetértett azzal, hogy 2023-ban meg kell hirdetni Kotlán-díj pályázatot.

2022. november 3-án az egyetem Tolnai előadóteremben mintegy 60 résztvevő jelenlétében került sor társaságunk tudományos rendezvényére „Változó jelentőségű paraziták egy jelentősen változó környezetben” címmel.

Ebben az évben két elnökségi ülést tartottunk. A márciusi ülés első napirendi pontjaként a taglétszámot, a tagdíjfizetést és az MTA felé beadott pályázatot tárgyaltuk. Úgy döntöttünk, hogy körlevélben kell kérni a tagoktól az idei tagdíj befizetését. Ismét megvitattuk a honlappal, a Facebookkal és az elnökségi tájékoztatóval kapcsolatos feladatokat. Az elnökség úgy döntött, hogy idén nem adunk ki Elnökségi Tájékoztatót. Ezen az ülésen támogatta az elnökség azt a javaslatot, hogy a jövőben 3 év helyett 5 évente legyen Tisztújító Közgyűlés. A hazai tudományos társaságok közül Sréter Tamás közreműködésével felvettük a kapcsolatot Magyar Infektológiai és Klinikai Mikrobiológiai, valamint a Magyar Mikrobiológiai Társaságokkal.

2023. május 23-án tartottunk az évenként kötelezően tartandó közgyűlést, ahol a 2022. évi költségvetési beszámoló mellett az elnökségi tagok, Rózsa Lajos és Bajomi Dániel közreműködésével, majd jogással megnézetett módosított Alapszabály, Választási szabályzat és a Számvizsgáló bizottság szabályzata elfogadásra került. Ezeket a dokumentumok a májusi közgyűlés előtt véleményezésre kiküldtük a tagoknak. A közgyűlést követően a megbízott ügyvédi iroda beküldte az Alapszabály módosítási kérelmünket a Fővárosi Törvényszékre. 2023. augusztusban megérkezett a Fővárosi Törvényszék végzése arról, hogy a Társaság alapszabályának módosítását 2023. május 23-ai dátummal átvezették.

Az idei második elnökségi ülést szeptember 15-én tartottuk. Az ülésen Bozó Csaba főtktár pénzügyi beszámolóját követően az elnökség megtárgyalta a tisztújító közgyűléssel kapcsolatos feladatokat, köztük azt a felhívást, hogy a tagok javaslatot tehetnek az MPT emlékérem adására. Elnökség egyetértett abban, hogy Fok Évát kérjük fel egy előadás tartására a közgyűlésen az általa vezetett Társállatok Parazitáival foglalkozó Tudományos Tanácsadó Testület működéséről.

Tisztelt Közgyűlés!

A lehetőségekhez képest igyekeztünk ellátni az elnökségre háruló feladatokat, de nem lehetünk elégedettek. Az elnökség ülésein több alkalommal szóba került a társaság honlapja és

Facebookja, Sajnálattal kell megemlítenem, hogy az elmúlt három évben társaságunk nem képviselte magát a hazai és nemzetközi tudományos, szakmai, közéleti fórumokon.

Ahhoz, hogy az elkövetkező években társaságunk képes legyen az eddigieknél hatékonyabban tevékenykedni, eredményesebben segíteni és képviselni szakterületünket, a parazitológia ügye iránt elkötelezett, innovatív gondolkodású, kezdeményező és tenni akaró tagtársakra van szükség. Az új elnökségre számos feladat vár.

Véleményem szerint hazánkban csak akkor tudjuk eredményesen szolgálni a parazitológia fejlődését és népszerűsítését, ha összefogással és átgondolt érdekképviseléssel társaságunk el tudja érni azt, hogy az egyes szakterületeken tapasztalható kedvezőtlen folyamatok ne folytatódjanak. Fontos lenne, ha a szakhatóságok elismernék tevékenységünk fontosságát, továbbá az is, hogy tehetséges fiatalokat sikerüljön megnyerni e szakterület számára.

Végezetül köszönetemet fejezem ki társaságunk leköszönő főtitkárának és az elnökség tagjainak. A magam és az elnökség nevében köszönöm a tagtársak bizalmát. A korábbi beszámolóimhoz hasonlóan, most is arra kérem a társaság tagjait, hogy a jövőben nagyobb aktivitással vegyenek részt az MPT munkájában. A most megválasztásra kerülő elnökség tagjainak és a társaság valamennyi tagjának egészséget, töretlen lelkesedést, szakmai szeretetet és sikereket kívánok.

Kérem a közgyűlést, hogy a főtitkári beszámolóval együtt fogadja el az elnökség tevékenységéről szóló jelentésünket.

Budapest, 2023. december 1.



Dr. Farkas Róbert

az MPT elnöke